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ПРАВИЛА ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРС 2025 

 

1. УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТВЯНЕ НА ЗАЯВКИТЕ ЗА УЧАСТИЕ В  

КОНКУРС 2025 

Условия за участие в конкурса 

В конкурса могат да участват научни колективи. Ръководителите на научните колективи, 

трябва да притежават научна степен и да заемат академична длъжност на основен 

безсрочен трудов договор в ХТМУ (професори, доценти, главни асистенти). 

В състава на научните колективи могат да се включват лица на основен безсрочен или 

срочен трудов договор в ХТМУ (асистенти с и без научна степен, химици, инженери и 

др.), както и преподаватели и изследователи в други висши училища или научни 

организации.  

Едно лице, заемащо академична длъжност на основен безсрочен трудов договор в ХТМУ 

може да участва като ръководител или член на колектив само в един проект. 

Стимулира се участието на докторанти и студенти от ХТМУ, на млади учени (които да 

са на възраст до 35 години към датата на обявяване на конкурса), както и на асистенти 

без научна степен, които са на основен трудов договор в университета. Стимулите са в 

сила за участие само в един научен проект и не се отнасят за участници от посочените 

категории от външни организации. 

При участие на студенти, в заявките се изписват трите имена и факултетните им номера. 

При участие на докторанти, наред с имената се изписва номерът и датата на заповедта за 

зачисляване. При участие на млади учени и асистенти без научна степен, това тяхно 

предимство се отбелязва в съответната колона. 

Докторантите участват в  проекти заедно с научните си ръководители. Ако научният 

ръководител по някакви причини не е заявил проект, докторантът има право да участва 

в друг проект с тематика, близка до тази на докторантурата. В такива случаи работната 

тема на докторантурата се записва в заявката за участие. 

Председателят и членовете на Научно-експертния съвет, които класират проектите и 

вземат решение за финансирането им, не участват в конкурса. 

Заявки за участие 

Заявките за участие в Конкурс 2025 се подават в срок до 10.04.2025 г. Няма да се 

разглеждат и оценяват заявки за участие: 

 постъпили след 10.04.2025 г; 

 които не са подадени и приети в електронен вариант; 

 на ръководител или член на колектив, които не са предали годишните отчети за 

участието си в Конкурс 2024. 
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Общият бюджет на Конкурс 2025 ще бъде анонсиран при публикуване на 

Държавния бюджет в ДВ.. Общият размер на финансирането за всеки индивидуален 

проект по настоящата процедура следва да бъде в следните граници: 

Минималната сума за всеки отделен проект е 5 000 лв. 

Максималната сума за всеки отделен проект е 6 000 лв. 

Исканата сума за финансиране на отделен проект да е кратна на 100. За участие в 

конкурса се подготвят следните документи, достъпни във вид на обобщен шаблон: 

     - заявка (образец 1); 

     - анотация (образец 2) 

     - описание на проекта (образец 3) 

      - работна програма (образец 4) 

     - финансов план (образец 5) 

 

Описанието включва съдържание на разделите, актуалност на изследванията, анализ на 

състоянието на изследванията по проблема, предходни изследвания на членовете на 

колектива, изследователски цели, задачи и подходи, методи, апаратура, изследователски 

техники, обработка на данни, проектни изследвания, очаквани резултати и научни 

приноси, приложимост на резултатите (научни постижения,разпространение на 

резултатите, научен обмен, професионално развитие на кадрите, социални ефекти и др.); 

Работна програма трябва да описва изучаваните обекти и основните изследвания, които 

ще бъдат проведени, дейностите трябва да бъдат разпределени  в най-много два 

етапа(отразяващи условно работата и изследванията за първото и второ полугодие) с по 

две подточки и посочена продължителност за изпълнение.Предвидените дейности в 

работната програма трябва да бъдат описани ясно. Да не съдържат абревиатури и 

формули, а пълните наименования и да се разбират без да е необходима информация за 

заглавието или от описанието на проекта. Дейностите трябва да отразяват целите и 

подходите, проектните изследвания, методите, апаратурата, изследователските техники, 

обработката на данни, очакваните резултати.  

В списъка на публикации на членовете на колектива по темата на проекта през 

последните три години се включват само недублиращи се научни трудове по темата и 

методологията на предложения проект. Задължително се изписват заглавията на 

трудовете, включени в списъка. Ясно се означават публикациите, в които съавтор е 

яъководителя на научния колектив. 

 

Оценяване на проектите и срок на договорите 

Конкурсните проекти ще бъдат оценявани съгласно критериите за експертна оценка, 

утвърдени с решение на АС от 12. 03. 2025 г. Договорите с научните колективи ще се 

сключват за период  до 02. 12. 2025 г. 

                                     Зам.-ректор „Научни дейности и международно сътрудничество”: 

                                      (доц. д-р Д. Пешев) 


